PROYECTO DE DESPLEGADO

AL TRIBUNAL FEDERAL DEL PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN. SALA SUPERIOR
Por mandato constitucional cabe a Uds. la altísima y grave responsabilidad de resolver, en forma definitiva, sobre el presente y el futuro de la democracia o no democracia en nuestro país y de toda su significancia como factor indispensable para conquistar la otra democracia: un sistema de vida digna que permita el ejercicio pleno de todos los derechos humanos.

En el proceso electoral efectuado el pasado 2 de julio desgraciadamente se incurrió en múltiples violaciones e irregularidades que constituyen un retroceso  en los logros alcanzados. Los principios constitucionales de certeza, legalidad, independencia, imparcialidad y objetividad que son consubstánciales al proceso electoral, no fueron alcanzados y hoy nos encontramos en una situación de grave incertidumbre ciudadana en una sociedad indignada y dividida, con la gobernabilidad y la paz social en peligro.

Ustedes tienen en sus manos recuperar la voluntad popular manifestada en el sufragio mediante el recuento de los votos emitidos, conforme a la facultad que les asiste para limpiar el proceso y efectuar el cómputo final, dando la certeza en el resultado final que la ciudadanía está reclamando.

Tienen en sus manos una decisión que indudablemente marcará el rumbo de nuestra nación.

El pueblo mexicano merece contar con la confianza absoluta de que su voluntad ha sido respetada íntegramente, y el próximo Presidente de la República necesita llegar a ese puesto con la legitimidad y credibilidad necesarias para ejercer sus funciones con autoridad moral plena, en un clima de paz social. Por estas razones, por los intereses de nuestra Nación, los exhortamos, muy respetuosa y atentamente, a atender esta petición de recuento, voto por voto. 
Atentamente,
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