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Cine Debate del Instituto de Ciencias Físicas se complace en invitar a la segunda proyección del ciclo Energéticos: Interpretación humanista de la realidad con la presentación de la película
La Rosa Blanca
                                       Una película de Roberto Gavaldón (1961)

En Veracruz, la hacienda de Jacinto Yáñez se encuentra en medio de terrenos de compañías petroleras extranjeras, que intentan por todos los medios hacerse de esta finca. Corre el año de 1937 cuando un esbirro de una de las compañías intenta comprarle la hacienda a Jacinto, que no la quiere vender.
Esta película deja ver lo que los mexicanos hemos podido hacer cuando, al agudizarse las condiciones precarias de vida del pueblo, tanto los gobernantes como el pueblo mismo tomamos una decisión, adecuada, solidaria y nacionalista para resolver los problemas. Cuando el gobierno y las cámaras actúan con cordura, sabiduría y con el afán de proteger los intereses nacionales antes que favorecer los deseos mercantilistas de los representantes del imperio del capital.
	Dirección: Roberto Gavaldón
País: México
Año: 1961
Reparto: Ignacio López Tarso, Christiane Martell, Reinhold Olszewski, Rita Macedo, Begoña Palacios , Carlos Fernández, Luis Beristáin, John Kelly, Alejandro Ciangherotti ,Tony Carbajal, Katherine Welsh, Enrique Lucero, Claudio Brook, Fernando, David Reynoso, George Neale, Aurora Clavel, Eugenio Rossi.
Guión: B. Traven
Producción: CLASA Films
Música: Raúl Lavista
Fotografía: Gabriel Figueróa
Duración: 100 min

	

	

	

	


                                                                   Jueves 28 de abril de 2011   19:00 hrs.

Se invita también a las siguiente y última película del Ciclo: 
Energéticos: Interpretación humanista de la realidad 

        Asesor técnico  Reyes García: reyes@fis.unam.mx
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