ELECCIÓN “PLAGADA” DE IRREGULARIDADES, CONCLUYE #YOSOY132

· “Si no ardemos juntos, quién iluminará esta oscuridad”.

     MÉXICO, D.F. (apro).- Instalados en un campamento en el Monumento a la Revolución, y con un “Cuarto de Paz” como centro de operaciones, en una residencia al sur de la ciudad, los integrantes del movimiento #YoSoy132 denunciaron que la jornada electoral estuvo “plagada” de irregularidades y se desarrolló en el marco de una “ola de violencia”.

     Desplegados 3 mil observadores y comités para registrar denuncias presenciales y a través de redes sociales, los estudiantes documentaron cerca de 500 reportes de irregularidades, dieron a conocer a través de distintos comunicados y una conferencia de prensa, en el Monumento a la Revolución.

     “Hasta ahora van más de 500 reportes (de irregularidades), dentro de los que se encuentran delitos graves: Se registró que policías robaron urnas y se presentaron balaceras. También nos llegó un caso muy extremo de que secuestraron a representantes de casilla. En Pueblo Nuevo, Chiapas, grupos armados entran en las casillas y hay dos muertos. De San Miguel Totolopan, Guerrero, supimos que rellenaron urnas. En San Juan Chamula, Chiapas, grupos armados con metralletas disparan contra votantes. En Ensenada, Baja California, desaparece funcionario de casilla con 2500 boletas”, dijo Sandino Bucio, y anunció que toda la documentación que juntaron la llevarán a la Fepade para defender la elección.

     De las denuncias que recibieron de todo el país, dieron a conocer que el 46% referían la compra de votos; 30% irregularidades en casillas; 19% relacionadas con propaganda, a pesar de la veda electoral, así como casos aislados de acarreos masivos.

     Los estados más “conflictivos”, según sus reportes, fueron el Estado de México, Veracruz, Tabasco y Chiapas.

     Angélica Pérez Padilla dijo que, testimonios presenciales, tuvieron 110 reportes de soborno, y que las irregularidades en las casillas podrían documentarse en la página www.contamos.org.mx

     Dieron cuenta del monitoreo de medios, que hicieron durante más de 12 horas. Hablaron de censura y manipulación por parte de las televisoras: “la televisión no ha pasado nada de estos conflictos que han ocurrido durante la jornada electoral. Incluso, hacen énfasis en que ha sido una jornada que transcurrió con calma. No están mencionado nada de la violencia y todas las irregularidades.

     “En nuestro monitoreo, los canales que más propaganda han hecho a favor del PRI, han sido Televisa y Tv Azteca. Incluso, registramos que un reportero, en la mañana, dijo que estaba afuera de la casa de la primera dama, (refiriéndose a Angélica Rivera, esposa de Enrique Peña Nieto)”.

     En resumen, hablaron de dos “polos opuestos”: “Por un lado tenemos lo que ha registrado #YoSoy132: violencia y una cantidad de denuncias impresionantes de irregularidades; y por otro lado, las televisoras dicen que todo está en calma”, dijo la estudiante Angélica Pérez Padilla.

     Criticaron “enérgicamente” que El Universal publicara una edición extra, a las 9 de la noche, sin resultados oficiales, dando por vencedor a Enrique Peña Nieto en la elección presidencial. “Nos parece un atropello”, dijo Pérez Padilla, y acusó al rotativo de tener “una clara tendencia en hacer proselitismo a favor del PRI, el PVEM y el candidato de la coalición de ambos partidos”.
     Igualmente criticaron a Leonardo Valdés, consejero presidente del IFE, por acelerar su declaración sobre el Prep, que adelantó de las 23:45 a las 23:15, horas, “para que Calderón declarara ganador a Peña”, dijeron en conferencia.

     El movimiento estudiantil no va a hacer posicionamiento político hasta el miércoles 4 de julio, cuando se reúna la asamblea interuniversitaria. Entre tanto, invitaron a defender el voto y a hacer movilizaciones pacíficas.

     Entre lágrimas y rostros desencajados, entre la tristeza y la indignación, cerraron la jornada con la consigna que los identifica: “Si no ardemos juntos, quién iluminará esta oscuridad”.
