Pronunciamiento de la CNTE Nuevo León leído en la Marcoplaza de Monterrey en el acto unitario de organizaciones de la sociedad civil y morena en repudio a la imposición del fascista Peña Nieto

LA LUCHA ES CONTRA EL CAPITALISMO Y EL IMPERIALISMO Y POR EL SOCIALISMO

     El descontento del pueblo mexicano va generalizándose. 500 años transcurridos desde la conquista europea hasta ahora, se han caracterizado en el genocidio de los pueblos indígenas, que hasta hoy más de 20 millones de sobrevivientes sufren la peor opresión y marginación. 200 años de supuesta independencia, el país ha sido invadido y saqueado por España, Francia, Inglaterra y Estados Unidos, obligando al pueblo a la lucha por la liberación contra invasiones extranjeras, que representaron la pérdida de más de 2 millones 400 mil kilómetros cuadrados del territorio, humillaciones y atracos infames, que hasta hoy se mantienen.

     Sin embargo, es de resaltar las glorias de nuestro pueblo, forjado en grandes luchas, librando miles de rebeliones, primero en la Colonia y después en el México Independiente, como las hazañas durante la Independencia, la resistencia contra las invasiones de España, Francia y Estados Unidos, sobresaliendo dos acontecimientos históricos la Reforma Liberal y el Juarismo de 1855 a 1872 y la gran rebelión conocida como Revolución Mexicana de 1910 a 1917, demostrándose el sacrificio y el heroísmo popular la libertad y la soberanía.
     Lamentablemente, la gran rebelión de 1910 que fue democrática y burguesa, el pueblo dirigido por los magonistas, Zapata y Villa y centenares de dirigentes populares, que derrotaron a los ejércitos de Díaz y Huerta, fueron cruelmente sacrificados por el ejército burgués-terrateniente de Carranza, Obregón y Calles, quienes finalmente dirigieron y cosecharon, entronizándose los “Caudillos” de 1914 a 1929, antecesores del PNR, PRM y el PRI, que gobernaron hasta el año 2000, en que la derecha mocha y oscurantista representada por el PAN, le fue transferido el gobierno hasta 2012.

     Durante los 86 años de gobierno del PRI (1914-2000), se consolidó la burguesía nacional dependiente y atada umbilicalmente al imperialismo, principalmente al yanqui. Se realizaron acciones populistas de entregas de tierras, se aprobaron legislaciones supuestamente progresistas, se rescataron los recursos fundamentales de la nación y durante un tiempo la Banca, que finalmente fue entregada nuevamente al capital financiero internacional. La política PRIista se caracterizó por la más abominable explotación, corrupción, represión y marginación a los campesinos, obreros, mineros, organizaciones sindicales, maestros y estudiantes. La antidemocracia, en ninguna etapa ha sido práctica común del pueblo, imponiéndose fraudes en todas las épocas para mantener la hegemonía PRIista, persiguiéndose a los partidos y organismos opositores, destacándose el fraude de 1988 para imponer a Carlos Salinas de Gortari.
     De 2000 a la fecha, han sido 12 años de gobierno PANista, que ha significado mayor entrega del país al imperialismo, saqueo de los recursos naturales, mayor explotación, represión y opresión al pueblo mexicano.

     Hoy, ante la peor crisis capitalista e imperialista mundial, que azota a todos los trabajadores y pueblos del mundo, como se corrobora en Europa, Estados Unidos y ya no se diga nuestro país, la gran burguesía sólo tiene como alternativa la reestructuración del sistema, de ahí la imposición de las REFORMAS ESTRUCTURALES, destacándose: a) la fiscal, con más impuestos al trabajo, al predial, a los combustibles, a los alimentos y medicinas, que exprimen al pueblo, exonerando a los capitalistas; b) la eliminación, limitación y privatización de la seguridad social, de ahí la reforma al IMSS, el ISSSTE y Salud; c) la reforma a educación, principalmente la ACE, la RIEMS y Superior, atándola aún más a los intereses imperialistas, avanzando en la privatización y el atentado al nacionalismo; d) la Laboral, recién aprobada que cancela todas las conquistas históricas de los trabajadores, que en aras de la competitividad, imponen condiciones esclavas y de servidumbre supuestamente superadas en el pasado; hoy se anuncian nuevas reformas: Hacendaria, Energética, etc.
     El 1 de diciembre, en el calendario burgués-terrateniente-fascista mexicano, es la transferencia de gobierno, en que el PAN de Fox y Calderón le devuelven la Presidencia prestada al PRI. El PRI, el PAN, el PVEM, PANAL, representan la auténtica derecha fascista y pro imperialista, y demás partidos de la supuesta izquierda, son partidos de Estado, que en los hechos representan los mismos intereses, salvo ciertos matices.

     En 2006, FECAL fue ascendido a Presidente por medio de un fraude en contra de AMLO, y hoy Enrique Peña Nieto, es impuesto por el imperialismo, la gran burguesía y mexicana, el Estado burgués-terrateniente y su “clase política”, mediante otro fraude, puesto que no puede ser democracia comercializando el hambre popular y abusando de la alienación a que han sometido a amplios sectores de trabajadores en las organizaciones charras y del pueblo mexicano.

     El balance del gobierno de Calderón, es de catástrofe, criminal y de traición a la patria, que se sintetiza en los siguientes aspectos:

En su declarada guerra contra el narcotráfico, suman más de 100 mil jóvenes muertos y la violencia es aún peor.

     En su clásico cinismo y perversidad, utilizó su “guerra contra el narco”, para implementar una brutal represión contra los trabajadores como son los casos del SME y de aviación, son más de 15 mil luchadores sociales perseguidos, torturados, desaparecidos y encarcelados, principalmente indígenas y campesinos, sumando juntos cientos de miles de trabajadores y luchadores sociales afectados.

     La minería y la Banca, en más del 80% están en manos extranjeras. De la primera, más de 52 millones de hectáreas están concesionadas a empresas extranjeras, principalmente canadienses, quienes a diestra y siniestra saquean los inmensos recursos de la nación.

     La industria nacional ha sido destruida y el campo está abandonado, incrementándose la dependencia al extranjero, en beneficio del imperialismo yanqui.

     La deuda externa e interna asciende a casi 6 billones de pesos, que sumándose casi 15 billones de pesos de deuda contingente, la deuda total se acerca a los 22 billones de pesos, que pronto estallará, hundiendo aún más al pueblo mexicano.

     El despilfarro de los recursos de la nación es parte de la cotidianidad, a tal grado que más de 500 mil millones de dólares de excedente petrolero con Fox y Calderón fueron utilizados para deuda corriente, principalmente para el pago de la numerosa alta burocracia con ingresos ofensivos para el pueblo, del cual son benficiarios los altos funcionarios del gobierno federal, estatal y mayoría de municipales, los Senadores, Diputados federale y Locales, haciendo parte de su moral y “virtudes” la corrupción, el bandidaje, el saqueo a la nación, constituyendo la “delincuencia legalmente organizada.

     Hoy, de una población de más de 115 millones de mexicanos, no más de 20 millones son beneficiados, entre ellos un grupo de no más de 300 mil personas son dueñas del país, principalmente 50 personeros supermillonarios, encabezados por Carlos Slim, Germán Larrea Mota Velasco, Salinas Pliego, etc., en tanto que más de 90 millones de mexicanos sobreviven en la pobreza y en la miseria.

     En estas condiciones, la alternativa única para el pueblo mexicano, es la lucha en contra del capitalismo y el imperialismo, poniendo como objetivo fundamental la transformación de la sociedad mexicana al socialismo, lo que implica trabajar por la unidad de todos los trabajadores y todo el pueblo mexicano. Combatir la alienación y organizándonos para la lucha revolucionaria. 

     Saludamos las grandes movilizaciones que en esta fecha se realizan en repudio a la imposición de Peña Nieto, anunciándose que es tan sólo el comienzo de una larga y difícil lucha. De inmediato poner el acento en la movilización política contra las reformas estructurales.

     Trabajadores y pueblo de México, sólo unidos y organizados conscientemente, venceremos!!!.

