¡Queremos en Tlaltenango un parque público 

para Cuernavaca, NO un centro comercial!

Walmart: si dices ser una empresa ambientalmente responsable ¡Respeta los árboles de nuestra ciudad!
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Foto Andrea Guglielmi

Les hacemos llegar fotos del predio donde Walmart quiere construir un supermercado.  Desde hace 5 años los ambientalistas hemos propuesto este predio verde para un parque público y un centro cultural, no obstante, el presidente municipal de Cuernavaca, Manuel Martinez Garrigos, da preferencia a las grandes empresas como Walmart antes que a la comunidad, pues ni siquiera nos ha contestado a la carta que le entregamos hace 20 días donde le solicitamos que el predio se convierta en parque público.  No podemos seguir permitiendo que destruyan el verde de nuestra ciudad.   

Si estas a favor de que este predio arbolado ubicado en la glorieta de Tlatenango sea un parque público y no un supermercado, envía ahora mismo tu adhesión;  nombre con los dos apellidos, nombre de organización/institución a:   aza.yolitia@gmail.com   
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Imagen del predio tomado de Google Earth

Carta abierta al Presidente Municipal de Cuernavaca

Entregada el pasado 6 de abril de 2010

¡Necesitamos parques públicos, no más centros comerciales!

Cuernavaca, Morelos, a 7 de abril de 2010 

C. Lic. Manuel Martínez Garrigós                                                

Presidente Municipal de Cuernavaca                                         

C. Arq. Manuel Rodríguez Cota

Secretario de Obras Públicas Servicios Públicos y Medio Ambiente

Municipio de Cuernavaca

Por medio de la presente les exponemos lo siguiente:

Tenemos conocimiento de que en el predio ubicado entre las avenidas Emilliano Zapata y Calzada de los Reyes se planea construir un centro comercial de la empresa Walmart.  Cabe señalar que precisamente ese predio figura en la lista de propuestas que entregamos hace meses al Ayuntamiento de Cuernavaca para ser convertidos en parques públicos, sin embargo, ya ha sido adquirido por Walmart para construir un Superama.

¿Se repite la historia del el ex-Hotel Casino de la Selva? Donde los ciudadanos proponíamos se contruyera un parque público y un centro cultural las autoridades decidieron permitir la destruccion de cientos de árboles y murales para contruir dos megatiendas.  

De acuerdo a la Dirección de Ecología del Ayuntamiento de Cuernavaca, en el predio antes mencionado existen 166 árboles de diferentes edades, no obstante, destacan varios árboles de dimensiones enormes de no menos de 30 años de edad.   No podemos concebir cómo ante el dramático panorama de calentamiento global y cambio climático Walmart escoge un área tan arbolada y solicita el retiro de la totalidad de los árboles, cuando es perfectamente conocido que la masa arbórea juega un papel fundamental ante al calentamiento global, ya que regula el clima y proporciona otros servicios ambientales que requerimos para vivir.   Ustedes saben -- porque en reiteradas ocasiones lo hemos mencionado en base a datos científicos cocmprobados -- que al despojar determinada área verde de su masa arbórea y en su lugar se vierte concreto, se convierte el lugar en una “Isla de Calor” modificando el microclima del área, aumentando la temperatura, impulsando de esta manera al calentamiento global.

Por otro lado, preguntamos ¿realmente necesitamos más centros comerciales Walmart en Cuernavaca?  A un kilómetro y medio, en línea recta, desde donde se pretende construir este Superama hay otro Superama y muy cerca de ahí un Walmart.   Aun más, ¿se ha tomado en cuenta el flujo de automóviles en la época de la Feria de Tlaltenago más los que generaría el centro comercial en cuestión? 

El argumento que siempre se maneja es que se les perdona todo a estas empresas porque traen fuentes de trabajo, pero, ¿es que acaso no podemos crear fuentes de trabajo sustentables y verdes?   Por ejemplo, este predio donde Walmart quiere construir otro Superama, que cuenta con una bellísima casa estilo Cuernavaca y un amplio arbolado, pudiera ser –- como ya se propuso hace meses -- un parque público y un centro cultural que ofrecería empleos y Superama instalarse en un lugar donde no haya otros Superamas cerca y no afecte al medio ambiente.  Los ciudadanos pagamos millones de de pesos de impuestos ¿y el Ayuntamiento no puede obtener un predio para convertirlo en parque público?

Lic. Manuel Martínez Garrigós:  Durante su campaña usted se comprometió a proteger y conservar el medio ambiente de Cuernavaca.  Revertir las acciones causantes del calentamiento global y cambio climático son de extrema urgencia y sobre eso hay que actuar decididamente. Su gobierno no  debe de permitir que las áreas verdes de Cuernavaca sigan siendo convertidas en planchas de concreto.    Como ciudadanía se lo solicitamos.  

 Por lo antes expuesto. 

· Le pedimos exhorte a la empresa Walmart de México, que en aras de su lema  “Empresa ambientalmente responsable” y para que sea congruente con ello, desista de instalar un Superama en este predio arbolado; que su gobierno le de facilidades para ubicar un predio adecuado donde no afecte al medio ambiente. 

· Que dicho predio arbolado, actualmente propiedad de Walmart, sea adquirido por el Ayuntamiento de Cuernavaca para convertirlo en un parque público y centro cultural, que tanto necesitamos los habitantes de Cuernavaca.

Quedamos en espera de su respuesta.

Atentamente,

- Vecinos de Tlaltenango

- Greenpeace
- Hacia un Entorno Saludable

- Guardianes de los Árboles,  A.C.

- Ciudadanos  de Santa María por la Defensa del Bosque de Agua

- Frente Pro Defensa del Casino de la Selva, A.C.

- Servicio de Paz y Justicia, SERPAJ

- Colectivo Pensar en Voz Alta

- Fundación Rescatadores de la Biosfera, A.C.
- Jóvenes Unidos por la Naturaleza y el Medio Ambiente Plantesl 1 del Cobaem

- Consejo Ciudadano Cultural para las Artes en Morelos

- Tianguis Orgánico Los Pochtecas

- Compañía de Titulo Teatro Subito

- Ecosofìa

Héctor Mera Camacho, Eduardo Vargas Coronele, Luis Tamayo Pérez, Lic. Jorge Mussott Ochoa, Claudia Zapata Nieto, Elena Gil Castañeda, Andrea Torresagatón Gil, Enrique Torresagatón Peralta, Max, Dalu, Ragsha y Toribia Torresagatón Gil, Virginia Rocha,  Miguel Rodríguez Oliveros, Miguel Angel Guerrero Garro, Ione Scotto Boetani, Miguel García Partearroyo, Francesco Taboada Tabone, Mariana Buenfil Quezada, Aquíles Argote Cortes, Judith Espinosa Garduño, Beatriz Lemus Kourchenko, Dr. Julio Flores Rodríguez, Flora Guerrero Goff, Adriana Hernández Salgado, Eduardo Barky Anaf, Alicia Dorantes Camacho, Paola Suastegui, Nayeli Sanchez, Lilia Quiroz Montañap, Shanti Lesur, Bernardo Sachiman, América Aurora Pérez Rico, Rocio Galan Moulin, Mario O. Buenfil, Magdalena Vázquez Córdova Coord, Rebeca Alvarez Sánchez de Movellan, José Jesus Alvarez Gutierrez, María Jimena Cortina Baldioceda, Patricia Vázquez Aviles, Rafael Pimentel García, Fernando Vellaseñor Barron, Patricia Edelen Nowers, Gonzalo Garita Azurmendi, Azalia Calleja Bello, Salvador Adan Nieto Perez, Dra.Tania Violeta Dávila Ramírez, Verónica Jiménez Jacinto, Instituto de biotecnología de la UNAM, Margarita Guevara Rosales, Fernando Sanchez Martinez, Yoloxochitl Sanchez Guevara,  Arq. Armando López Gasca Fac. Arq. UAEM, Dra. Biol. Marina Melania López Castro, Chef Magnolia López Castro.  
C.c.p.:               

Comisión de Medio Ambiente y Recursos Naturales del Congreso del Estado.

Vera Sisniega, Regidora de Obras Públicas

             Lic. Marisol Amado Flores, Dirección de Ecología, Municipio de Cuernavaca.

Walmart de México

Medios de Comunicación

