MAGIA, CIENCIA, SALUD Y SEGURIDAD NACIONAL
Bueno yo soy alumna del CBTis 76 de Cuautla Morelos.

Bueno le escribo porque este articulo está muy interesante ya que nos habla de un hombre llamado james Hamilton zwinge quien ofreció una conferencia del centenario de la APS. Randi ha tenido una carrera muy impresionante como mago .batió el record de escapismo de houdini, liberándose en una piscina  después de transcurrir más de cien minutos.
El tema es controversial pero no hay evidencia a su favor que haya aparecido en revistas científicas de buena reputación. El problema de los tratamientos pseudo-medicos es la fórmula que algunos charlatanes extraen de la población incauta y crédula y sobre todo  los riesgos que corre su salud por retrasar el inicio de tratamientos médicos adecuados.

Después el mago randi ofreció darle un millón de dólares al dueño de la compañía si lograra demostrar la eficacia de su detector reto que fue ignorado. Eventualmente el buro federal de investigaciones FBI pidió al laboratorio nacional norteamericano los Sandia Labs dependientes que hiciera sus propias pruebas.
Le vendieron al ejército mexicano más de quinientas pistolas similares a las que no había descrito el mago randi a más o menos veinte mil dólares cada una. Resulta después de prohibía su fabricación y venta en estados unidos el negocio de estos detectores simplemente se traslado a la gran Bretaña donde siguieron fabricando con otro nombre.
Ha habido en México algunos intentos de llamar la atención sobre este fraude en particular por el popularizador de la ciencia.

Bueno espero su respuesta acerca de mi comentario y se lo agradecería mucho.
