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COORDINACIÓN DE SERVICIOS DE GESTIÓN Y COOPERACIÓN ACADÉMICA
	APOYOS PARA EL FORTALECIMIENTO DE CUERPOS ACADÉMICOS O GRUPOS DE INVESTIGACIÓN MEDIANTE EQUIPO CIENTÍFICO 2011

	
	ES IMPORTANTE VER LAS BASES Y LOS TERMINOS DE REFERENCIA DE LA CONVOCATORIA EN:

www.conacyt.gob.mx

	CONVOCATORIA
	FECHAS LIMITE
	ÁREAS
	REQUISITOS 1

	El Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología convoca las Instituciones de Educación Superior y Centros de Investigación, inscritos en el RENIECYT, que cuenten con Cuerpos Académicos o Grupos de Investigación en Consolidación o Consolidados, que realicen actividades de investigación o docencia, a participar en el concurso de Apoyos para la Adquisición de Equipo Científico, a fin de fortalecer la infraestructura existente en Laboratorios de Investigación y Desarrollo Tecnológico que realicen proyectos multidisciplinarios-interdisciplinarios en alguno de los temas prioritarios de la convocatoria.
Recepción de solicitudes: 
www.conacyt.gob.mx
NOTA IMPORTANTE

Al concluir el llenado de la solicitud y antes de enviarla electrónicamente:
1. El solicitante deberá presentar en esta CSGCA, CIC  una copia de la impresión del formato electrónico de la propuesta, acompañada por la carta de presentación del director de la entidad académica, dirigida al  Dr. Carlos Arámburo de la Hoz, Coordinador de la Investigación Científica, en donde se establezca la aceptación de los compromisos institucionales con respecto a : 
a) El ejercicio eficiente de los recursos, tanto los otorgados por el CONACYT como los aportados por la institución en caso de que los hubiere; 

b) El compromiso institucional que garantice el mantenimiento preventivo y correctivo del equipo y 

c).  El compromiso de brindar el apoyo necesario para la adquisición, la instalación y el funcionamiento adecuado del equipo, así como facilitar su uso, de acuerdo a la pertinencia de las solicitudes, y a las necesidades de los cuerpos académicos o grupos de investigación de las institución o instituciones vinculadas a la propuesta que se presenta. , en la fecha límite:

12 DE OCTUBRE DE 2011
2. La CSGCA, CIC elaborará la carta institucional y la entregará al solicitante, vía correo electrónico, debidamente firmada por el Coordinador de la Investigación Científica, en su carácter de Representante Legal ante el CONACYT, para su anexión a la propuesta electrónica que deberá enviarse a través del sistema del CONACYT, requisito fundamental para la presentación de la misma.
	ENTREGA

DE LAS SOLICITUDES EN EL CONACYT 

VIA ELECTRÓNICA:

17-OCT-2011
17:00 HRS.
RESULTADO

DE LA EVALUACION:

14-NOV-2011

	1. Energías renovables. 
2. Medio Ambiente y Cambio Climático

3. Medicina y Ciencias de la Salud

4. Biotecnología en Alimentos
	I. Se deberá capturar conforme el manual de llenado que encontrará en el portal de CONACYT la propuesta, que estará integrada por los siguientes datos:

1. Título de la propuesta. 

2. Nombre de la institución. 

3. Datos del RENIECyT de la institución responsable de la propuesta. 

4. Líneas de acción institucionales que justifiquen la adquisición del equipo solicitado. 

5. Descripción y justificación del equipo que apoyará el fortalecimiento institucional para el desarrollo de proyectos científicos, tecnológicos multidisciplinarios-interdisciplinarios y de formación de recursos humanos, indicando claramente el objetivo general y las principales aportaciones previstas (no deberá exceder de 4000 caracteres) 

6. Cuerpos Académico o Grupos de Investigación de las distintas disciplinas que se beneficiarán con el equipo solicitado. 

7. Desglose financiero que muestre con claridad los montos y rubros solicitados. 

8. Descripción de la infraestructura académica y científico-tecnológica con la que se cuenta, que tenga relación directa con el equipo solicitado 

9. Comprobantes de los requisitos señalados en el punto II. 

II. Requisitos para el otorgamiento de los apoyos: 
Las instituciones solicitantes deberán cumplir con los siguientes requisitos: 

a. Carta bajo protesta de decir verdad, firmada por el  Dr. Carlos Arámburo de la Hoz, Coordinador de la Investigación Científica, en su carácter de Representante Legal ante el CONACYT y avalada por el Titular de la Entidad  Académica, donde se establezca la aceptación de los compromisos institucionales.
b. Contar con grupos de investigación o cuerpos académicos en proceso de consolidación o consolidados en las áreas del conocimiento que correspondan a la solicitud. La experiencia de estos grupos o cuerpos académicos deberá ser evidenciada por medio de los CVU de los participantes. 

c. Contar con instalaciones adecuadas para albergar el equipo solicitado. En caso de que la solicitud considere la construcción o adecuación de instalaciones, la obra deberá estar concluida al término de la vigencia de la propuesta. 

d. Demostrar su vinculación con al menos un Programa de posgrado directamente beneficiado con la adquisición del equipo. 

e. Contar con los documentos que evidencien el interés de uso del equipo por al menos dos cuerpos académicos o grupos de investigación instituciones. 

III. Montos:

El CONACYT, a través del Programa para el Apoyo al Fortalecimiento y Desarrollo de la Infraestructura Científica y Tecnológica, otorgará un apoyo entre $1’500,000.00 (un millón quinientos mil pesos 00/100 M.N. como mínimo) y $5’000,000.00 (cinco millones de pesos 00/100 M.N. como máximo) por solicitud. 

En el monto total de la propuesta, podrá incluirse el IVA, los gastos de internación y de traslado del equipo. 

IV. Criterios para la asignación. 
La solicitud deberá ser avalada por un mínimo de dos cuerpos académicos o grupos de investigación, de áreas o departamentos diferentes, ubicadas en una misma institución o en distintas instituciones. 

Se deberá comprometer y comprobar que el equipo que se adquiera estará disponible, adicionalmente, para proporcionar servicios analíticos, instrumentales o de apoyo a otros grupos de investigación que lo soliciten y se dará prioridad a aquellas propuestas que muestren el fortalecimiento de las capacidades de investigación con otras Instituciones de la Región o del País.
V. Rubros elegibles 
a) Todo tipo de equipo que permita el desarrollo de las áreas de investigación que concurran en proyectos de investigación multidisciplinarios- interdisciplinarios. 

b) Reactivos o insumos necesarios para la operación del equipo que se adquiera con los recursos otorgados por el CONACYT. (que no exceda el 20% del total de la propuesta). 
VI, Rubros no elegibles 
No podrán financiarse los siguientes rubros: 

a) Gastos de administración. 

b) Mobiliario para oficina. 

c) Adquisición de equipo accesorio que no forme parte integral de la propuesta. 

d) Gastos de operación y mantenimiento del equipo. 

e) Sueldos y salarios para personal de las instituciones o centros que participen en la propuesta. 

f) Pago de becas a estudiantes. 

g) Adquisición de inmuebles. 

h) Adquisición de vehículos (automóviles, camionetas, camiones, lanchas, barcos, aviones, helicópteros, motocicletas y similares). 

i) Gastos de mercadotecnia o publicidad. 

j) Gastos de obra civil. 

k) Equipo de oficina. 

	
	
	OBJETIVO
	

	
	
	El propósito de la Convocatoria es apoyar propuestas de grupos o cuerpos académicos que cuenten con programas o proyectos de investigación y educación en los temas antes señalados y los realicen de manera multidisciplinaria- interdisciplinaria, para otorgarles apoyo económico para la Adquisición de Equipo Científico. 
El apoyo económico que otorgue el CONACYT, deberá destinarse al fortalecimiento de la infraestructura que será utilizada para promover la cooperación entre cuerpos académicos o grupos de investigación intra e interinstitucionales, a fin de generar conocimiento científico nuevo, apoyar la Formación de Recursos Humanos, potenciar la productividad en investigación o desarrollo tecnológico multidisciplinario-interdisciplinario y optimizar los recursos existentes.
	


NOTA: Para mayores informes, favor de comunicarse a los teléfonos 56 22 41 60 y 56 22 41 87 o al correo electrónico  sgvdt@cic-ctic.unam.mx                        

