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Ciudad Universitaria,  D. F., 16 de marzo de 2010

OFICIO PUMA/COORD/056

ASUNTO: Invitación a participar en el taller internacional “Biosafety, biodiversity and food implications of the release of transgenic Maize in its Center of Origin”
Estimado/a Académico/a

Por este medio tenemos el agrado de invitarle a participar en el taller internacional “Biosafety, biodiversity and food security implications of the release of transgenic Maize in its Center of Origin”, organizado por la Academia Mexicana de Ciencias (AMC), el Programa Universitario de Medio Ambiente (PUMA-UNAM), el Instituto de Ecología (IE-UNAM) y GENØk-West, el cual se llevará a cabo en el auditorio de la Torre de Ingeniería-UNAM, Campus Ciudad Universitaria, el día 26 de Marzo del año en curso de las 9:00 a las 20:00 horas. 

La organización de este taller tiene como intención presentar desde una perspectiva multidisciplinaria, los datos y análisis actuales sobre las potenciales consecuencias de la liberación en campo de líneas de maíz transgénico en nuestro país, a partir de investigaciones realizadas por parte de expertos nacionales e internacionales. 

Además, el evento busca involucrar a miembros de la comunidad académica de la UNAM y otras instituciones en esta discusión, con el fin de llevar a cabo una reflexión colectiva que permita obtener un consenso académico en torno a este tema. 

En adjunto encontrará el programa del taller; le agradeceremos ampliamente confirmar su asistencia por este mismo medio, debido a que se trata de un encuentro cerrado. 

Sin otro particular, reciba un cordial saludo.

A t e n t a m e n  t e

“POR MI RAZA HABLARA EL ESPIRITU”

LA COORDINADORA

M. en C. Mireya Imaz Gispert




