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PRESENTACION

Cinco mujeres se reúnen a festejar la vida con el canto -sonido del alma-,  la percusión -reflejo del corazón-, y la danza -representación del constante movimiento-. Interpretan música afroamericana popular y original: son, rumba, cumbia, samba, jazz, reagge, salsa, etc. Combinan la danza tradicional con la percusión corporal e incorporan instrumentos como el tambor, cajón peruano, jaranas jarochas, tarimas, armónica, piano, panderol, kaskas y bolón africanos, entre otros. 

Los textos de las canciones elegidas y compuestas nos hablan de algunas culturas mestizas de América, nos acercan a sus raíces, a su visión del universo, del amor, de la comunidad.

El espectáculo se inspira también en filosofía nahuatl, con canciones y poesía. Incluye ciertas enseñanzas de nuestros antepasados que nos ponen en contacto con la madre naturaleza, nos recuerdan valores esenciales para la buena convivencia y el bienestar. 

Abordamos éstas manifestaciones culturales porque nos enseñan a transmitir nuestro sentir por medio del arte, nos recuerdan el regalo tan hermoso que es la vida. Porque continúan floreciendo y mezclándose, siguen creciendo por la necesidad de compartir. Porque se fusionan la danza, la música y la poesía, teniendo así muchas posibilidades. Porque están abiertas a la improvisación, lo que las hace cada vez únicas. Porque nos sentimos identificados con estas culturas, porque son amables y nos invitan, a todos, a formar parte de ellas. Son frutos de diversas semillas, como lo somos nosotros. Somos de aquí, pero también de Africa, de Europa. Somos de la Tierra todos. “Debajo de la piel somos todos iguales”. 

Este espectáculo despierta nuestros sentidos y nos invita a bailar, a agradecer, a compartir. Nos brinda alegría, conocimiento.  “El mejor homenaje a la Madre Tierra es ser felices”.

Es un espectaculo incluyente, para quienes gustan de la danza, del folklor, de la poesía, de la música afroamericana así como de la música vocal, de composiciones y propuestas nuevas. 

Para público de todas las edades.
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