CURRICULUM

Leika Mochan Quesnel  -voz, jarana, percusión, zapateado-
lnicia estudios de canto con las maestras Isabel Tercero e Iraida Noriega.

Estudió la licenciatura de Jazz en la Escuela Superior de Música, del INBA y actualmente es maestra en la misma licenciatura, así como en la Escuela de Desarrollo Integral Musical DIM.

Forma parte de varios ensambles de diversos géneros: “Los Aguakates”, “Kaleidogismos” y “Muna Zul”. Con este último se ha presentado en festivales dentro del país y en algunas cuidades del extranjero como: Barcelona,Toulousse, Nueva York y Chicago. 

Dentro de su producción discográfica se encuentran: “EnViaje”, “Muna Zul” producción de John Zorn bajo el sello discográfico de Nueva York “Tzadik”, “Escuela de bufones” de Mitote Jazz, “Ahí va ya” de Banderloux, 

Mariel Henry Rojo  -voz, jarana, percusión, zapateado, armónica, requinto-
De 1999 al 2001 participa en la producción del proyecto multidisciplinario ABC DF “Diccionario Gráfico de la Ciudad de México”, presentado en el Palacio de Bellas Artes en marzo del 2001.

Estudió la licenciatura de canto-jazz en la Escuela Superior de Música del INBA.

Desde el 2002 forma parte del grupo de son jarocho tradicional “Los Parientes de Playa Vicente, Veracruz”, con quienes grabó el disco de “Las Olas del Mar”. Participa también con el grupo “Chéjere”, seleccionados en la última emisión de la Puerta de las Américas. Forma parte del quinteto de son jarocho del arpista Celso Duarte, presentándose en el Festival de Son en Washington D.C. y en el Kennedy Center en mayo del 2006.

Andrea Ruilova  -voz, jarana, percusión, zapateado, piano, melódica-
Estudió en el Conservatorio de Ecuador hasta los 17 años, de ahí se fué a La Habana , Cuba, a estudiar canto clásico en el Conservatorio. 

Estudió la licenciatura de piano-jazz en la Escuela Superior de Música, del INBA.

En 2004 forma el proyecto de “Huiracocha”, de música latinoamericana original.

En el verano de 2006 realizó una gira con el proyecto “Folinha”, (enteramente de sus composiciones), en diversas ciudades de la República Checa.

Muna Makhlouf De la Garza  -voz, jarana, percusión, zapateado-
Inicia estudios musicales en la Escuela Nacional de Música. Estudió canto clásico con la maestra Rosa María Díez así como cursos de improvisación con Sandra Arán e Iraida Noriega. 

Actualmente, estudia la carrera de canto clásico en la Escuela Superior de Música del INBA. Concluyó la licenciatura en Antropología Social en la Escuela Nacional de Antropología e Historia. Ha participado con los grupos: “Arcano”, “Sociedad Acúsctica de Capital Variable” (con quienes tiene 2 grabaciones) y el grupo “Lar”. Así mismo ha participado en óperas como La Flauta Mágica y obras como Carmina Burana (bajo la dirección de Douglas Tarnawiecki).
Karina Gutiérrez Moreno  -voz, percusión, zapateado, bolón-
Su formación dancística comienza en Guinea, Africa, así como con diversos y reconocidos maestros africanos y cubanos. primeros solistas de “Ballets Africaines”, “Ballet Nacional de Cuba”, entre otros. 

Toca el bolón (instrumento de la etnia Malinke) desde el 2002. 

Actualmente es maestra de cursos de danza africana tradicional de Guinea, integrante de grupo interdisciplinario de danza, música y artes circenses “Fankayala”, y primer bailarina en el Proyecto Koulsy Lamko, fusión entre la música africana y contemporánea.

Ha participado como bailarina en proyectos con “Humanicorp”, “Los Músicos de José”, “Quem”, entre otros. 
